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ВИКОРИСТАННЯ GPU У МАШИННОМУ НАВЧАННІ 
 
Машинне навчання (МН) стає все більш невіддільною частиною 

різних галузей, від розпізнавання образів до обробки природних мов. 
Зростаюча складність завдань вимагає відповідних обчислювальних 
ресурсів. У цьому контексті, використання графічних процесорів (GPU) 
отримує все більше уваги завдяки своїм технічним характеристикам та 
можливостям прискорення обчислень. 

Використання GPU у машинному навчанні – це практика 
використання графічних процесорів для виконання обчислювально 
інтенсивних завдань, які характеризуються великою кількістю операцій 
над матрицями та векторами. Головна ідея полягає в тому, щоб 
використовувати паралельні обчислення GPU для прискорення 
процесів навчання моделей. 

Основні переваги використання GPU у машинному навчанні [1]:  
Паралельні обчислення: здатність виконувати великий обсяг 

операцій паралельно.  
Масштабованість: використання додаткових паралельних 

потоків, для обробки великого обсягу даних, що дозволяє розгортати 
складні моделі на великих обсягах інформації.  

Підтримка фреймворків МН: використання бібліотек МН, що 
надають оптимізовані версії для роботи з GPU.  

Енергоспоживання: GPU дозволяють досягти більшого 
обчислювального потенціалу при менших витратах енергії, ніж CPU.  

Однак, використання GPU також має деякі недоліки, такі як вища 
вартість порівняно з CPU та необхідність в спеціалізованому 
програмному забезпеченні для ефективного управління ресурсами. 
Також, не всі задачі машинного навчання можуть ефективно 
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використовувати паралельні обчислення GPU, тому в деяких випадках 
використання CPU може бути більш доцільним. 

Процес використання GPU у МН включає кілька етапів, які 
спрямовані на максимальне використання їх обчислювального 
потенціалу. Основний етап – це підготовка даних та вибір моделі. Набір 
даних, який буде використовуватися для тренування моделі, готується 
та оптимізується для подальших операцій на GPU. Підбір оптимальної 
моделі також враховує можливості графічного процесора для 
прискорення обчислень. Далі відбувається ініціалізація моделі та 
конфігурація GPU. Модель навчається розпізнавати патерни в даних, і 
при цьому важливо визначити, як саме GPU буде взаємодіяти з 
моделлю. Це включає в себе встановлення оптимальних параметрів та 
конфігурацій, щоб максимізувати швидкодію обчислень.  

Після цього починається процес тренування моделі. Великі 
обсяги даних подаються на вхід моделі, і GPU виконує паралельні 
обчислення, що сприяє високій швидкодії навчання. Глибокі нейронні 
мережі, які вимагають великої кількості операцій, особливо ефективно 
працюють на GPU. Після завершення тренування моделі відбувається 
тестування та оцінка ефективності. GPU використовується для 
швидкого обчислення метрик, оцінки точності та прийняття рішень. 
Цей етап дозволяє оцінити якість моделі та визначити її придатність для 
подальших завдань.  

Застосування GPU в галузі МН не обмежується лише базовими 
завданнями. Найбільш перспективні галузі використання включають в 
себе [2]: 

Комп’ютерний зір: обробка зображень та відео для розпізнавання 
об’єктів, класифікації зображень, аналізу руху та інших задач 
комп’ютерного.  

Обробка природної мови: машинний переклад, генерація тексту, 
розпізнавання мови та аналіз сентименту. 

Аналіз даних: прискорення аналітичних обчислень і обробки 
великих обсягів даних. 

Медицина: використовуються для аналізу генетичних даних, 
обробки медичних зображень, моделювання розповсюдження хвороб і 
розробки нових ліків. 

Фінансовий аналіз: моделювання ризиків, аналізу ринків та 
автоматизованої торгівлі.  
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ЗАДАЧА ПРОГНОЗУВАННЯ ЗМІНИ ЩІЛЬНОСТІ ЛІСОВИХ 

НАСАДЖЕНЬ 
 
В Україні питання збереження лісів регулюється низкою 

законодавчих актів [1]. Створення та використання спеціалізованого 
програмного забезпечення для оцінювання лісистості, оброблення 
інформації про лісові насадження та виявлення незаконної вирубки лісу 
може здійснити суттєвий плив щодо покращення ситуації у цьому 
напрямку. 

Автори сформулювали [2] та розв’язали [3] задачу створення 
програмного забезпечення для виявлення незаконної вирубки лісу на 
прикладі селища Співаківка в Ізюмському районі Харківської області 
[4]. Розроблений додаток містив дані про вид насаджень на кожному 
гектарі, стан вирубки на ньому (дати останньої та запланованої 
вирубок) та бригаду, що здійснює вирубку. Далі було створено 
інформаційну систему для розрахунку лісистості та іншого оброблення 
інформації про лісові насадження [5], у яку завантажені фотознімки 
Придонецького лісництва за різні роки з ресурсу Global Forest Watch [6] 
(на цьому сайті опубліковано фотографії із супутників NASA за останні 
13 років; алгоритми обробки зображень дозволяють детально 
підрахувати обсяги втрачених та вирослих лісів на кожній території та 
в кожній країні за роками). Після проведених розрахунків [7] можна 
зробити висновки, що з 2011 року по 2021 відсоток вирубки на території 
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